

В хронике событий завода, хранящихся в музейном комплексе «Северская домна», есть такая запись 1984 года: «В различных секциях Дворца спорта занимается около двух тысяч рабочих и их детей, в плавательном бассейне бывает до тысячи человек в день. Спортсмены завода достойно участвуют в городских, областных и республиканских соревнованиях. Звание чемпиона области завоевали взрослые и юношеская команды по хоккею с мячом. Обладателями кубка области стали футбольная и хоккейная команды. Подготовлено много спортсменов-разрядников, мастеров спорта. Среди них: чемпион ЦС ДСО «Труд» по лыжным гонкам С.Марчук, чемпионка СССР по биатлону В.Русинова, мастер спорта по водным лыжам, четырёхкратный чемпион РСФСР А.Григорьев.

В годы строительства и первые семь лет работы Дворец спорта возглавлял К.С.Храбрых. Коллеги, работавшие с ним в те годы, вспоминают, что хозяин он был рачительный. Особенно трепетно относился к бассейну, так как это был первый плавательный бассейн в городе. Константин Сергеевич сам профессионально знал работу и с коллектива спрашивал строго.

24 года на посту директора Дворца спорта трудился Виктор Ефимович Коппель, одновременно оставаясь действующим тренером сборной команды завода по волейболу. По роду тренерской деятельности, как судья всесоюзной категории, он часто выезжал на соревнования, но руку на пульсе жизни своего учреждения держал всегда.

Когда в 1988 году былапущена в эксплуатацию новая лыжная база, у В.Е.Коппеля появились надёжные помощники в лице заместителей А.И.Артюшина и А.А.Гаврилова. Александр Иванович Артюшин, отработав более 25 лет заведующим лыжной базой, ныне трудится мастером в ТПЦ-1. Алексей Анатольевич Гаврилов, тренер-преподаватель по плаванию, всю жизнь посвятил спорту.

В тяжёлые перестроечные годы, когда многие предприятия сплошь и рядом как ненужный балласт «сбрасывали с плеч» социальные объекты, руководство завода сохранило Дворец спорта на своём балансе. И как бы тяжело не было с финансами, не закрыло ни одной секции. Благодаря энтузиазму тренерского состава сохранены и все виды спорта, культивировавшиеся во Дворце.

Александр Владимирович предложил проводить соревнования для руководителей «Белые воротнички» и сделать их традиционными. Интересное начинание полевчан было подхвачено другими предприятиями и городами Свердловской области. А команда руководителей Северского трубного завода с тех пор ежегодно завоёвывает призовые места на спартакиаде ГМПР «Белые воротнички».

## СЕГОДНЯ И ЗАВТРА ДВОРЦА СПОРТА

Сейчас физкультурно-спортивный комплекс завода, в состав которого входит Дворец спорта, возглавляет Сергей Андреевич Луговых, депутат Полевской городской Думы. Он оказался не только человеком, влюблённым в спорт, но и талантливым хозяйственником. При нём «с подачи» руководства предприятия продолжается обновление материальной базы ФСК. На лыжной базе открывается хорошо оснащённый тренажёрный зал, закупается новый инвентарь: тренажёры, коньки, лыжи... Весь физкультурно-спортивный комплекс поэтапно ремонтируется: в бассейне идёт замена окон, благодаря чему он становится теплее и комфортнее, в спортивных залах лыжной базы и Дворца меняется половое покрытие. А ещё в них появляются современные баскетбольные щиты, усиленное освещение – теперь оба зала соответствуют требованиям, предъявляемым к проведению соревнований областного и российского уровней.

Накануне Дня металлурга-2011 прекрасным подарком для всех горожан, и, в первую очередь, для спортсменов-лыжников, стала лыжероллерная трасса, построенная на средства завода. Эта трасса ещё больше расширила возможности спортооружений Северского трубного завода.

В новый летний сезон 2013 года руководством ФСК и завода запланированы работы по реконструкции стадиона. В связи с их масштабностью реконструкцию решено проводить поэтапно. В этом же году запланировано ещё одно преобразование, которое заметят не только спортсмены, но и все горожане: будут заменены огромные окна - витражи – главное украшение фасада здания, и Дворец спорта снова «помолодеет».



становились чемпионами Свердловской области. Подрастает их смена. Девочки 1999-2000 г.р. вошли в пятерку сильнейших команд области. Тренирует команды Ирина Комарова.

Высокие титулы имеют воспитанники тренера по армрестлингу Алексея Бронского.

Наибольшее количество успешных спортсменов-призёров среди лыжников-гонщиков. Команда успешно выступает на соревнованиях разного уровня, неоднократно становилась чемпионом и призёром чемпионатов и первенств Свердловской области. В составе команды – девять человек действующих мастеров спорта, несколько кандидатов в мастера.

Имя Ивана Захарова, мастера спорта России, известно не только в Полевском. Он – неоднократный призер чемпионата Свердловской области, призёр России по марафонам, первый обладатель Кубка России по марафонам, шестикратный победитель супермарафона «Уральская сотня». Первым и единственным, тренером спортсмена является его отец, Владимир Иванович Захаров, тренер-преподаватель ФСК по лыжным гонкам с 1973 года.

Опытные тренеры по лыжным гонкам – Евгений Швалёв и Владимир Карпов. Евгений Антонович тренирует сборную команду завода, а Владимир Александрович – юных лыжников. Большой вклад в развитие лыжного спорта в Полевском внёс Геннадий Васильевич Шишватов, который долгое время

не перестают удивлять и вдохновлять заводские ветераны, среди которых немало ветеранов спорта. Они с энтузиазмом участвуют в спортивных соревнованиях, сами становятся инициаторами многих состязаний.

Ежегодно на базе ФСК проводятся зимняя и летняя заводские спартакиады, турниры женских и мужских волейбольных и баскетбольных команд, чемпионат ОАО «СТЗ» по мини-футболу имени Н.К.Вохмакова, соревнования по лыжным гонкам среди инженерно-технических работников и служащих завода, соревнования производственных бригад предприятия по девизом «Всей бригадой на лыжню», соревнования по пулевой стрельбе и многие другие.

Коллектив сотрудников заводского физкультурно-спортивного комплекса всегда чувствует надёжное плечо цеховых физкультурных организаторов Юрия Дудина (ТЭСЦ-2), Михаила Сергеева (ТПЦ-1), Владимира Леонтьева (ЭСПЦ), старается находить новые формы приобщения работников предприятия и жителей города к занятиям физической культурой, спортом, здоровому образу жизни. Тренеры ищут пути и методики подготовки спортсменов к достижению высоких спортивных результатов.

Фото из архива Дворца спорта

Окончание на стр. 5